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KARABÜK VALİLİĞİNE 
(İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü) 

 

İlgi: a) 26.03.2014 tarihli ve 20356022-174/380 sayılı yazınız,  
b) 13.05.2014 tarihli ve 20356022-174/566 sayılı yazınız. 

Taşınmaz Kültür Varlıklarının Onarımına Yardım Sağlanmasına Dair Yönetmelik kapsamında 
yapılan Proje ve Proje Uygulama yardımlarının damga vergisi ve sözleşme vergisine tabi olup olmayacağı, 
yardımların damga vergisi ve sözleşme vergisine tabi olması halinde, sözleşmeden önce ilgililerce makbuz 
karşılığı mı yoksa ilgililere yapılan ödeme aşamasında yapılacak kesinti yolu ile mi yapılması gerektiği, 
yardımların damga vergisi ve sözleşme vergisine tabi olmaması halinde ise şimdiye kadar yapılan 
yardımlardan kesilen damga vergisi ve sözleşme vergilerinin ilgililerine iade edilip edilmeyeceği konularında 
Başkanlığımız görüşü ilgi (a) yazınız ile talep edilmektedir. 

 
İlgi yazınızda da bahsi geçen Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığının 24.02.2014 tarihli ve 

20987 sayılı yazılarında Proje Uygulama Yardım Sözleşmelerinin ve alman kararların damga vergisine tabi 
tutulacağı ve damga vergisinin kişi konumunda bulunan kendilerine yardım yapılanlarca 44 seri No'lu Damga 
Vergisi Kanunu Genel Tebliğinde yapılan açıklamalar çerçevesinde makbuz mukabili ödenmesi gerektiği; 488 
sayılı Damga Vergisi Kanununa ekli (I) sayılı tablonun IV/I-a fıkrasına göre sadece resmi daireler tarafından 
yapılan mal ve hizmet alımına ilişkin ödemeler için düzenlenen kağıtlar damga vergisine tabi olduğundan 
Taşınmaz Kültür Varlıklarının Onarımına Yardım Sağlanmasına Dair Yönetmelik kapsamında yapılacak 
ödemelere ilişkin kağıtların damga vergisine tabi tutulmayacağı belirtilmektedir. 

 
Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığının yazılarında da açıkça belirtildiği üzere Proje ve Proje 

Uygulama Yardımlarına ilişkin ihale kararlarından ve yapılması halinde sözleşme damga vergisinin 
kendilerine yardım yapılanlarca 44 seri No’lu Damga Vergisi Kanunu Genel Tebliğinde yapılan açıklamalar 
çerçevesinde sözleşme bedeli üzerinden makbuz mukabili genel bütçeli idarelere hizmet veren saymanlıklara 
veya mükellefin gelir veya kurumlar vergisi yönünden bağlı olduğu vergi dairesine ödenmesi, ilgililere 
yapılacak yardım ödemelerinde ise yapılacak ödemelere ilişkin kağıtların damga vergisine tabi tutulmaması 
gerekmektedir. 
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